Информация о проведенных проверках муниципальным инспектором по муниципальному земельному контролю и  результаты проверок за первое полугодие 2013 года
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В ходе проведения проверок выявлено 3 нарушения земельного законодательства и выдано 2 предписания об устранении этих нарушений.

В ходе проведения проверки земельного участка, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства установлено, что на данном земельном участке происходит частичное зарастание сорняками: репейник (согласно ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ – невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель).
 Материалы проверки направлены заместителю начальника Межрайонного отдела по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Енисейской группе районов В. И. Николаеву.

Проверяя следующие подобные участки, выявлены 2 нарушения обязательных требований, установленных федеральным законодательством, и в частности ст. 25, ст. 26 Земельного кодекса РФ, в виде самовольного занятия земельного участка или использования земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю (согласно ст. 7.1 КоАП). 
Выданы предписания об устранение нарушений земельного законодательства. Материалы проверок направлены заместителю начальника Лесосибирского отдела Управления Росреестра по Красноярскому краю Г. Д. Ланцову. 
