Федеральным законом от 30.03.2015 N 60-ФЗ внесены изменения в статьи 15.25 и 23.60 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Скорректированы отдельные положения КоАП РФ о нарушениях в сфере валютного законодательства.
Ранее была установлена ответственность за несоблюдение порядка представления форм учета и отчетности по валютным операциям, отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами России с подтверждающими банковскими документами, нарушение правил подачи подтверждающих документов и информации при валютных операциях, оформления паспортов сделок либо сроков хранения учетных и отчетных документов по валютным операциям, подтверждающих документов и сведений при валютных операциях или паспортов сделок.

За повторное совершение вышеперечисленных действий налагался штраф: на должностных лиц - от 30 до 40 тыс. руб., на юридических лиц - от 400 до 600 тыс. руб.

Теперь указанные размеры штрафов сохраняются только за повторное несоблюдение порядка представления отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами России с подтверждающими банковскими документами.

За повторное совершение прочих названных нарушений размер штрафа, налагаемый на должностных и юридических лиц, теперь составляет от 12 до 15 тыс. руб., и от 120 до 150 тыс. руб. соответственно.

Начало действия документа - 11.04.2015.
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