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Разъяснение трудового законодательства при приеме работников на работу и установлении заработной платы

В 2015 году прокуратурой района проведена проверка по жалобе гражданина, трудовые отношения с которым работодателем надлежащим образом оформлены не были, об отказе в выдаче заработной платы при увольнении данного гражданина.
Проведенной проверкой установлено, что при приеме на работу заявителя должностным лицом работодателя – юридического лица приказ о приеме на работу и трудовой договор  оформлены не были, записи в трудовую книжку работника не вносились. Денежные средства за выполнение работы производились в нарушение требований налогового законодательства. Фактически за последний месяц работы гражданину заработная плата выдана не была.
Статьей 16 Трудового кодекса РФ установлено, что трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с настоящим Кодексом. Трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.
В соответствии со ст. 68 Трудового кодекса РФ, прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора. Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежаще заверенную копию указанного приказа (распоряжения).
Статьей 67 Трудового кодекса РФ установлено, что трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя. Трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

Согласно ст. 136 Трудового кодекса РФ установлено, что заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. 
Учитывая перечисленные требования трудового законодательства, должностным лицом работодателя-юридического лица при допуске заявителя к работе нарушены нормы трудового права, устанавливающие правила приема на работу работников, заключения трудового договора и  оплаты труда в сроки, установленные законодательством, в связи с чем указанное должностное лицо работодателя-юридического лица привлечено к административной ответственности по ч. 1, 2 ст. 5.27 КоАП РФ  к административной ответственности виде штрафа в размере 10000 руб. и 4000 руб. Заявителю полностью погашена задолженность по заработной плате, не выплаченная ко дню увольнения.
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