ПРЕСС-РЕЛИЗ

Стоп коррупция!

Красноярск, 16 февраля, 2016 года, - Одним из приоритетных направлений филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю является противодействие коррупции. Филиалом регулярно проводятся мероприятия, направленные на устранение условий, порождающих коррупцию и способствующих ее распространению.
В целях предотвращения фактов коррупции в филиале функционирует «телефон доверия» 8 (391) 228-66-70 (доб. 2810). Прием обращений осуществляется уполномоченными работниками ежедневно, кроме выходных и праздничных дней:
- с понедельника по четверг с 8.30 до 17.30 часов;
- в пятницу с 8.30-16.15.
Принимается и рассматривается информация о фактах: 
· коррупционных проявлений в действиях работников филиала;
· конфликта интересов в действиях работников филиала;
· несоблюдения работниками филиала ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации.
Обращения граждан также могут быть продублированы в письменном виде и направлены по электронной почте на адрес: fgu24@u24.rosreestr.ru.
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Федеральная кадастровая палата (ФГБУ «ФКП Росреестра») – подведомственное учреждение Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр). Федеральная кадастровая палата реализует полномочия Росреестра в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок  с ним, кадастрового учета объектов недвижимости, учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства и кадастровой оценки в соответствии с законодательством Российской Федерации.
ФГБУ «ФКП Росреестра» было образовано в 2011 году в результате реорганизации региональных Кадастровых палат в филиалы Федеральной кадастровой палаты во всех субъектах Российской Федерации. 
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