Информация об изменениях требований законодательства об опеке и попечительства

Прокуратурой района разъясняется, что 29.12.2017 принят Федеральный закон № 459-ФЗ «О внесении изменения в статью 37 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» в соответствии с которым в Гражданский кодекс РФ внесено соответствующее дополнение.
Так, Федеральным законом «Об опеке и попечительстве» могут устанавливаться случаи, когда опекун вправе не отчитываться о расходовании средств подопечного, зачисляемых на отдельный номинальный счет. Вышеуказанный Федеральный закон вступил в силу 09.01.2018 года.
Согласно Федеральному закону от 31.12.2017 № 495-ФЗ «О внесении изменения в статью 25 Федерального закона «Об опеке и попечительстве», который вступил в силу 11.01.2018, опекун недееспособного инвалида с детства при соблюдении определенных условий вправе не представлять отчет о расходовании средств с номинального счета подопечного.
Так, для освобождения от обязанности представления указанных сведений Закон предусматривает следующие условия: опекун должен являться родителем (усыновителем) недееспособного гражданина, являющегося инвалидом с детства; совместно проживать с таким гражданином и воспитывать его с рождения (усыновления) и до достижения им возраста восемнадцати лет.
При обнаружении ненадлежащего исполнения таким опекуном обязанностей по охране и управлению имуществом подопечного орган опеки вправе потребовать предоставления отчета за предыдущие периоды, содержащего сведения о расходовании этим опекуном сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет.
	Об изменениях сообщается в целях недопущения фактов нарушений прав опекун недееспособных инвалидов с детства органами опеки и попечительства, заблаговременного информирования населения об объеме гарантированных прав.
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