 Капремонт идёт полным ходом
На 2018 год фонду капитального ремонта была поставлена сложная задача – отремонтировать 1935 многоквартирных домов в Красноярском крае. 
К выполнению этой задачи специалисты фонда приступили в начале года. Капитальный ремонт любого дома начинается с поиска подрядной организации, которая разрабатывает проектно-сметную документацию (ПСД) на каждый вид работ в конкретном доме. После этого необходимо найти подрядчика, который примется за выполнение строительно-монтажных работ.
В соответствии с планом, фонд до начала августа должен был разместить на электронных торгах сметную документацию для всех 1935 домов, которые должны быть отремонтированы в этом году. И фонд задачу перевыполнил: подготовил и разместил ПСД почти для 2000 домов. Кроме того, заключены контракты с подрядчиками на выполнение работ в 1546 МКД.
Теперь дело за опытными, ответственными подрядчиками, которые качественно и в положенный по договору срок выполнят строительно-монтажные работы. 
[bookmark: _GoBack]С начала года уже отремонтированы 338 домов края. Самым востребованным видом работ по капитальному ремонту по-прежнему остается замена кровли. Кроме того, в программу капитального ремонта входят следующие виды работ: замена лифтового оборудования, замена системы холодного, горячего и электроснабжения, отопления, водоотведения, ремонт фасада, фундамента и подвального помещения.
