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66 отделений почтовой связи Красноярского края перешли на семидневный режим работы

Теперь отправить и получить почтовые отправления в крупных городах Красноярского края можно семь дней в неделю. Так, на новый график обслуживания клиентов перешли 57 почтовых отделений Красноярска и центральные отделения Ачинска, Енисейска, Железногорска, Заозерного, Зеленогорска, Канска, Минусинска, Сосновоборска, Шарыпово.

Актуальный график работы отделений Почты России размещен на сайте www.pochta.ru и в мобильном приложении компании. Там же жители Красноярского края могут предварительно записаться на обслуживание в выбранное отделение связи в удобное время и получить любую почтовую услугу вне очереди. 
 «Люди ценят возможность планировать свое время и маршруты, поэтому мы стараемся сделать посещение наших отделений более комфортным», - отмечает заместитель директора УФПС Красноярского края по операционному управлению Елена Малышева. 

Изменения позволяют установить распределение потоков клиентов — в будние дни почтовые отделения посещают многие юридические лица с объемными отправками корреспонденции и заказов, в выходные же посещение удобнее физическим лицам.

Информационная справка:

В состав УФПС Красноярского края входят 10 почтамтов, автобаза, Красноярский магистральный сортировочный центр, 800 отделений почтовой связи (549 - в сельской местности), 12 пунктов почтовой связи, 9 участков курьерской доставки. Красноярский край занимает второе место по площади территорий России, доставка почты осуществляется по 451 маршруту. Общая протяженность почтового маршрута Красноярского края больше длины экватора Земного шара и составляет 55185 км. В филиале работает 6547 человек, из них почтальонов — 2162, операторов- 1162.
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