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Житель Красноярского края купил на почте лотерейный билет и выиграл 1 млн рублей

Счастливый 294 тираж разыграли 17 апреля. Клиент, купивший в отделении почтовой связи лотерейный билет «Золотая подкова», стал обладателем 1 млн рублей. При этом на судьбоносный лотерейный билет победитель потратил всего 100 рублей.

За первый квартал 2021 г. жители Красноярского края приобрели на почте более 520 000 лотерейных билетов. Общая сумма выигрышей составила более 27 млн рублей. Чаще всего лотерейные билеты на почте покупают жители Норильска, Канска, Красноярска и Железногорска.
Приобрести тиражные и бестиражные лотерейные билеты можно в любом отделении почтовой связи Красноярского края. Бестиражные лотереи можно проверить сразу после покупки. Если он окажется выигрышным, получить приз размером до 1 000 рублей можно в почтовом отделении. Розыгрыши по тиражным лотереям проходят раз в неделю. Получить выигрыши по тиражным лотереям до 10 000 рублей можно также в отделениях почтовой связи.

Напомним, с 2014 года на территории Российской Федерации проводятся только государственные лотереи. Их главная миссия — финансирование социальных программ, направленных на развитие физической культуры и спорта. 
Информационная справка:

В состав УФПС Красноярского края входят 10 почтамтов, автобаза, Красноярский магистральный сортировочный центр, 800 отделений почтовой связи (549 - в сельской местности), 12 пунктов почтовой связи, 9 участков курьерской доставки. Красноярский край занимает второе место по площади территорий России, доставка почты осуществляется по 451 маршруту. Общая протяженность почтового маршрута Красноярского края больше длины экватора Земного шара и составляет 55185 км. В филиале работает 6547 человек, из них почтальонов — 2162, операторов- 1162.
пресс-служба УФПС Красноярского края
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