Автоинспекторы рассказали учащимся о безопасных местах для снежных забав
Сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Казачинский» провели для учащихся Пировской школы урок «Безопасная горка».
[bookmark: _GoBack]Во время урока инспекторами было уделено особое внимание безопасному поведению детей во время прогулок в зимний период, а также в местах массового скопления людей.
Полицейские разъяснили маленьким участникам дорожного движения о безопасном поведении на снежных горках, что кататься с горок нужно строго в тех местах, где это безопасно, а именно на огороженных детских площадках, стадионах и иных местах специально отведенных для этого. Ни в коем случае нельзя устраивать несанкционированные горки вблизи проезжей части, выезжая на нее в процессе катания, так как это может привезти к дорожно-транспортным происшествиям.
Во время мероприятия инспекторы также рекомендовали детям в обязательном порядке обеспечить свою одежду световозвращающими элементами в виде значков и наклеек. Все это позволит быть максимально заметными для водителей на проезжей части в темное время суток.
По окончанию мероприятия автоинспекторы поздравили всех юных участников с наступающим Новым годом и вручили световозвращающие элементы, а дети в свою очередь пообещали всегда соблюдать меры личной безопасности во время прогулок.
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