Госавтоинспекция напоминает водителям о недопустимости управления транспортными средствами в состоянии опьянения
За истёкший период 2022 года сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Казачинский» выявлено 28 водителей, которые управляли транспортным средством в состоянии опьянения.

Сотрудники ОГИБДД напоминают, что в соответствии с требованиями правил дорожного движения водителю запрещено управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность дорожного движения.

Госавтоинспекция напоминает что, за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения водитель подвергается административному наказанию в виде лишения права управления на срок до двух лет и административному штрафу в размере 30000 рублей. При повторном нарушении предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьей 264.1 УК РФ.

Если вы стали свидетелем факта управления транспортным средством нетрезвым водителем, сразу сообщайте информацию в дежурную часть МО МВД России «Казачинский» по телефону  «02».
По информации ОГИБДД МО МВД России «Казачинский»
