Госавтоинспекция предлагает гражданам оценить качество полученных государственных услуг

Госавтоинспекция предлагает гражданам принять участие в оценке качества предоставления государственных услуг по регистрации транспортных средств и прицепов к ним, приему экзаменов на получение права управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений. Оценить качество предоставления государственных услуг можно:

- На сайте «Ваш контроль» («vashkontrol.ru»). Через личный кабинет единого портала государственных и муниципальных услуг, а также на сайте «Ваш контроль», где предлагается 5-бальная шкала оценки деятельности сотрудников ГИБДД.

На сайте «Ваш контроль» граждане могут не только оценить в баллах качество предоставленной госуслуги, но и написать подробный отзыв о том, что понравилось или не понравилось при получении услуги, просмотреть оценки и мнения других потребителей госуслуг. Чтобы оставить отзыв необходимо быть зарегистрированным на официальном портале госуслуг (www.gosuslugi.ru).

- На официальном сайте МВД России мвд.рф (mvd.ru). Также на официальном сайте МВД России можно составить опросную форму мониторинга удовлетворенности заявителей качеством государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел РФ, и обеспечение их доступности. Для этого гражданам необходимо зайти на официальный сайт МВД России в сети «Интернет», выбрав раздел «Госуслуги» (разделы сайта: Главная → Деятельность →Госуслуги→ Опросная форма мониторинга удовлетворенности заявителей качеством государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел РФ, и обеспечением их доступности), и заполнить опросную форму мониторинга удовлетворенности заявителей качеством государственных услуг.

- На официальном сайте МО МВД России «Казачинский» в разделе «Государственные услуги»  https://казачинский.24.мвд.рф/

Отзывы каждого гражданина будут учтены при оценке работы 
подразделения ОГИБДД МО МВД России «Казачинский» и помогут сделать предоставление государственных услуг более эффективными и удобными. Все это помогает обеспечить наиболее комфортные условия для получения гражданами государственных услуг.

