Сотрудники ГИБДД подвели итоги ОПМ «Мотоциклист»

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Казачинский» автоинспекторы провели комплекс мероприятий, направленных на профилактику ДТП с участием водителей мототранспорта.

За время проведения оперативно - профилактического мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции были привлечены к административной ответственности 7 водителей мототранспорта. Из них:
- не имеющих права управления транспортными средствами – 5 водителей, из которых 2 - в состоянии алкогольного опьянения;
- без мотошлема – 2 водителя.
[bookmark: _GoBack]Участковыми уполномоченными полиции проведено более 10 профилактических бесед с собственниками мототранспорта.

Госавтоинспекция обращается ко всем владельцам мототехники. Уважаемые мотоциклисты, скутеристы и водители иного двухколесного транспорта! Вы управляете транспортными средствами повышенной опасности. Вы подвергаете риску не только свои жизнь и здоровье, а также - ваших пассажиров, когда не соблюдаете элементарные меры безопасности.

Ездить на мотоциклах, мопедах и скутерах без шлемов запрещено! Помните, что любое столкновение с транспортными средствами может привести к получению тяжелейших травм, а зачастую к смерти. Будьте осторожны, соблюдайте Правила дорожного движения, не повторяйте чужих ошибок!
