ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНЫЙ ТРУД, как средство исправления
(наказание в виде обязательных работ)
               Вообще «общественные работы» появились в России в середине девятнадцатого века. Приговаривали к ним волостные суды – как правило, крестьян, на срок до шести дней. Исполнение приговоров было возложено на старост, правда долгое время более популярным, особенно в южных и юго – восточных губерниях, оставались более традиционные наказания: розги, штрафы, аресты.

Но постепенно общественные работы стали в Царской России одним из основных альтернативных наказаний. Осужденные женщины мыли полы в волостных управлениях, мели на базаре улицы при народе. Мужчин заставляли исправлять дороги и мосты, копать канавы, колоть дрова. Так что новое наказание в нашем случае – это хорошее забытое старое. 
Сегодня суды Пировского муниципального округа направляют на обязательные работы в основном за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (ст.264.1 ч.1 УК РФ), за кражу (ст.158 ч.1 УК РФ), угрозу убийством (ст.119 ч.1 УК РФ).

 При отбытии данного вида наказания используют осужденных на неквалифицированных работах: уборка территории общего пользования, благоустройство населенных пунктов и мест захоронений, покраска помещений и т.д.. 
              Администрация округа заинтересована в более широком применении обязательных работ, поскольку за счет выполнения общественных работ осужденными к обязательным работам происходит экономия бюджета.
             Вот один из примеров: Пировский районный суд назначил гражданину К. 200 часов обязательных работ. По постановлению главы округа, согласованному уголовно – исполнительной инспекцией, отработать наказание осужденный К. должен был в Троицком территориальном подразделении администрации Пировского муниципального округа. Он ежедневно очищал  тротуары от снега и льда с.Троица, так же отчищал лестничные переходя от снега и льда и все это  на глазах у своих земляков. Сам осужденный так отозвался о наказании: «исправляясь не в местах лишения свободы, а в селе, где тебя каждый знает, человек больше переживает и осознает свой поступок». К тому же это хороший урок тем, кто склонен к нарушениям. Есть повод задуматься над поведением. Опыт показывает, что на повторное преступления после обязательных работ практически не идут. Обычно, проработав несколько десятков часов на благо общества,  осужденные не горят желанием вновь становиться бесплатными трудовыми резервами.
         Однако  надо признать, что  труд облагораживает, но  не каждого осужденного. Некоторые не отказываются от своих вредных привычек и стараются увильнуть от работ. За такими устанавливается особый контроль. Если же видно, что этого  человека обязательный труд не исправит, уголовно – исполнительная инспекция ходатайствует перед судом о замене наказания более строгим, то есть лишением свободы. Срок обязательных работ пересчитывается, восемь часов  работ, на один день лишения свободы. В Пировском муниципальном округе в течение 2022 года  1 осужденный направлен в места лишения свободы.
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