ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В КОДЕКС об АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ЖИВОТНЫМИ 
Федеральным законом от 13.06.2023 № 230 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» введены статьи 8.52-8.54, в соответствии с которыми предусмотрена ответственность за несоблюдение общих требований к содержанию животных, за исключением требований к содержанию домашних животных;  жестокое обращение с животными, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния; несоблюдение требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию; несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных.

 За несоблюдение общих требований к содержанию животных, за исключением требований к содержанию домашних животных, предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей. 

Административная ответственность за жестокое обращение с животными, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрена в виде  наложения административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. 

За несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных установлена ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей. 

Несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей. 
Данный нормативный акт вступил в силу с 24.06.2022. 
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