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 	Основные направления бюджетной и налоговой политики Пировского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края в целях составления проекта бюджета Пировского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов.
Определяющее влияние на формирование основных направлений оказали целевые ориентиры развития страны, обозначенные в  положениях Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета Пировского муниципального округа на 2024-2026 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.
Бюджетная и налоговая политика на 2024-2026 годы направлена на создание условий для устойчивого социально-экономического развития Пировского муниципального округа в целях обеспечения приоритетных для округа задач.
Необходимым условием для решения поставленных задач является реализация мер по обеспечению устойчивости и сбалансированности бюджета округа, повышению эффективности бюджетных расходов.
Бюджетная политика в области муниципальных внутренних заимствований в предстоящем периоде будет направлена на поддержание объема муниципального долга на экономически безопасном уровне, своевременное и безусловное исполнение расходных обязательств.
I. [bookmark: _Toc400654501]Основные итоги реализации бюджетной, налоговой политики Пировского муниципального округа в 2022 году
Основными результатами реализации бюджетной политики в период до 2022 года стали обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета; выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений.

Объем доходов консолидированного бюджета Пировского муниципального округа за последние пять лет увеличился на 62 процента: с 489789,10 тыс. руб. в 2018 году до 794016,52 тыс. руб.  в 2022 году.
 
Доходы бюджета округа в 2022 году исполнены на 96,6 % и составили  в сумме 794016,52 тыс. руб, при плановых назначениях в 821939,24 тыс. руб. Из общей суммы поступлений налоговые и неналоговые доходы  бюджета округа  в 2022 году составили 69040,15 тыс. руб.
Расходы  бюджета Пировского муниципального округа в 2022 году составили 797462,39 тыс. руб.   при годовом плане 826908,19 тыс. руб.,    план исполнен на 96,4 процента.
Объем расходов консолидированного бюджета Пировского муниципального округа за последние пять лет увеличился на 67 процентов: с 484806,64 тыс. руб. в 2018 году до 797462,39 тыс. руб. в 2022 году.
Бюджет Пировского муниципального округа по расходам в 2022 году сформированы и исполнены на основе муниципальных программ, которые повышают эффективность расходования средств за счет выполнения количественных и качественных целевых      показателей, характеризующих достижение целей и решение задач, утвержденных в муниципальных программах. При этом программные расходы бюджета округа составляют 89 процентов.
Формирование бюджета округа на основе муниципальных программ позволяет гарантированно обеспечить финансовыми ресурсами действующие расходные обязательства, прозрачно и конкурентно распределять имеющиеся средства.
Всего первоначальные плановые назначения по расходам  бюджета округа в 2023 году по сравнению с 2022 годом возросли на 77718,76 тыс. руб. 
Формирование и исполнение бюджета округа, совершенствование бюджетного процесса в Пировском муниципальном округе проведено в соответствии с требованиями БК РФ.
II. Основные направления налоговой политики на 2024 год и плановый
период 2025 и 2026 годов

Первоочередной задачей налоговой политики Пировского муниципального округа в 2024-2026 годах является обеспечение наибольшей мобилизации доходов бюджета и максимальное устранение причин, влияющих на потери бюджета. 
Важным фактором проводимой налоговой политики является необходимость сохранения бюджетной устойчивости и обеспечения бюджетной сбалансированности. Основные направления налоговой политики включают в себя изыскание дополнительных источников бюджетных доходов, обусловленных следующими мероприятиями: 
1. Обеспечение налогооблагаемой базы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц за счет выявления и постановки на налоговый учет неучтенных объектов налогообложения.
2. Проведение мониторинга системы налоговых льгот (налоговых расходов) по местным налогам с целью сокращения объема выпадающих доходов. 
 3. Принятие решений по предоставлению или отмене  налоговых льгот  с учетом бюджетной и социальной  эффективности.
4. Организация работы по выявлению лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, постановка их на учет в налоговых органах и привлечение к уплате налогов. 
5. Принятие мер, направленных на сокращение задолженности по налогам и сборам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.
6. Принятие мер по повышению эффективности использования муниципальной собственности, в том числе исключение передачи имущества в безвозмездное пользование и выявление земельных участков, используемых не по целевому назначению.
7. Принятие мер по «легализации» теневой заработной платы и получаемого дохода.
8 Совершенствование администрирование доходов главными администраторами доходов бюджета округа.
III. Основные направления бюджетной политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Бюджетная политика на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов будет осуществляться в условиях преемственности курса на решение стратегических целей социально-экономического развития региона: улучшение качества жизни населения, создание условий для обеспечения социальных гарантий, повышение прозрачности управления муниципальными финансами. В условиях ограниченности собственных доходов бюджета муниципального округа на первый план выходит решение следующих задач: 
1. Повышение эффективности  бюджетных расходов.
2. Достижение измеримых общественно значимых результатов, наиболее важные из которых установлены Указами Президента Российской Федерации, в том числе Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
3. Обеспечение исполнения в первоочередном порядке социальных обязательств бюджета.
4. Пополнение доходной части бюджета Пировского муниципального округа.

Бюджетная политика на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов должна быть направлена на дальнейшее повышение эффективности расходов бюджета. Ключевыми требованиями к расходной части бюджета должны быть бережливость и максимальная отдача. 
Содействие сохранению сбалансированности бюджета останется одной из основных задач бюджетной политики. К числу направлений бюджетной политики в этой сфере является: 
- реалистичность прогнозов, положенных в основу бюджетного планирования; 
- создание и поддержание необходимых финансовых резервов;
- совершенствование ведения реестра расходных обязательств, в том числе в части методов расчета объема бюджетных ассигнований;
- совершенствование организации и методологии прогнозирования исполнения бюджета; 
- обеспечение условий софинансирования приоритетных расходных обязательств округа. 
Дальнейшая реализация принципа формирования бюджета муниципального округа на основе муниципальных программ позволит повысить обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности. 
Одним из направлений бюджетной политики будет являться продолжение внедрение практики реализации проектов, основанных на местных инициативах, которые предусматривают участие жителей в определении наиболее актуальных вопросов местного значения, вклад граждан в реализацию проектов на условиях софинансирования из бюджета округа и вышестоящих бюджетов, а также участие инициативных групп населения в контроле за ходом реализации проектов. 
Задачей бюджетной политики является проведение эффективного управления муниципальным долгом, ориентированного на сохранение уровня муниципального долга Пировского муниципального округа и расходов на его обслуживание на безопасном для бюджета округа уровне. 
К числу задач бюджетной политики относится содействие формированию финансово грамотного поведения населения. В рамках реализации указанной задачи также необходимо обеспечить прозрачность (открытость) бюджета округа, в том числе посредством размещения информации, состав которой установлен Министерством финансов Российской Федерации.
Таким образом, основными направлениями бюджетной политики в области расходов являются: 
- определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом текущей экономической ситуации;
[bookmark: _GoBack]- при планировании бюджетных ассигнований на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов следует детально оценить содержание муниципальных программ, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями бюджета; 
- бережливость и максимальная отдача, снижение неэффективных трат бюджета муниципального округа, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств бюджета, мониторинг бюджетных затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных учреждений; 
- увязка муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг с целевыми показателями муниципальных программ;
- повышение ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципальных заданий.
Конечная цель бюджетной политики состоит в повышении уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста и достижения других стратегических целей социально – экономического развития Пировского муниципального округа.


