ВВЕДЕНА АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕСТВЕННОСТЬ ЗА ПЕРЕДАЧУ ЛИЦУ, СОДЕРЖАЩЕМУСЯ В УЧРЕЖДЕНИИ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ИЛИ В МЕСТЕ СОДЕРЖАНИЯ ПОД СТРАЖЕЙ СРЕДСТВ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ И КОММУНИКАЦИИ  
В соответствии с Федеральным законом от 19.12.2023 № 596-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» скорректирована административная ответственность  за передачу либо попытку передачи любым способом лицам, содержащимся в учреждениях уголовно-исполнительной системы или изоляторах временного содержания предметов, использование или хранение которых запрещено.

Приведенным нормативным правовым актом введена административная ответственность за передачу либо попытку передачи любым способом указанной категории лиц средств мобильной связи и иных средств коммуникации или обеспечивающих их работу комплектующих к ним предметов, приобретение, хранение или использование которых указанным лицом запрещено законом, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

Наказание за данный вид административного правонарушения установлен в виде административного штрафа в размере от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Кроме того, увеличен административный штраф за совершение административного правонарушения в виде передачи либо попытки передачи запрещенных предметов лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей.
Федеральный закон от 19.12.2023 № 596-ФЗ вступает в силу с 30.12.2023 года. 
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