Информация  по оперативной обстановке с пожарами.
Уважаемые  жители  Кетского  сельсовета!

         С  начала 2015 года  на  территории Кетского сельсовета произошло 5  пожаров. В  п.Кетском – 3  пожара, в п.Омском - 2 пожара. Основные  причины  пожаров это  неосторожное  обращение с  огнем  при  курении, неправильная эксплуатация  электроприборов, нарушение правил эксплуатации  печного  отопления. Несмотря  на  неоднократные  предупреждения  жителей сотрудниками  Пожарной  охраны люди  продолжают  нарушать  и  пренебрегать  правилами  пожарной  безопасности.

Убедительно просим Вас соблюдать меры пожарной безопасности в  жилье, а  также  в  весеннее-летний  пожароопасный  период: не курить в постели, не допускать перекала печей, следить за состоянием электропроводки в своих домах, Территории  населённых  пунктов и  организаций, в  пределах противопожарных расстояний  между  зданиями, сооружениями, а также  участки, прилегающие  к  жилым  домам, дачным  и  иным постройкам должны своевременно  очищаться  от горючих  отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой  травы и  т.д.  Оберегая себя и свои семьи, не забудьте и о тех, кто живёт рядом с вами. Если  же  так  получилось, что  не  удалось  избежать  пожара  запомните  телефоны  вызова:  
противопожарная охрана  01
с  мобильного  112.

Напоминаем вам, что существует  ответственность за  нарушение  правил  пожарной  безопасности: материальная, административная и  уголовная.
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