ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УВАЖАЕМЫЙ ПРЕЗИДИУМ, 

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ !!!!

Я считаю, что сегодня заявлена для обсуждения очень важная тема – социально-экономическое развитие села. В нашей стране почти треть населения – жители сельской местности. Они не только выращивают хлеб, обеспечивают продовольственную безопасность страны, но и являются хранителями национальных, культурных ценностей. Без деревни нет города, нет и могущества России в целом. Поэтому создание нормальных условий жизнедеятельности на селе и есть главная задача, которую должны ставить перед собой власти всех уровней.


Сегодня село переживает не лучшие времена, в разы сократились посевные площади, объемы производства как растениеводческой, так и животноводческой продукции. Население на селе стареет, молодежь не хочет оставаться в деревне. Думаю такая ситуация наблюдается повсеместно, но все эти негативные проявления в большей степени коснулись территорий северной группы районов.


Причины понятны – это и отсутствие жилья, нормальных дорог, нехватка мест в детских садах, отсутствие нормальных учреждений культуры и досуга, спортсооружений, невозможности получения качественного образования и мед.обслуживания, бытовых услуг.

Что касается Пировского района, то должен сказать что последние 3-4 года хоть небольшие подвижки в плане социального развития имеются – начали ремонтировать школы (Кириковская, Пировская средняя школа, базовая – уже ремонтируется третий год, и пока непонятно в 2013 году завершим или нет ремонт, на очереди Б-кетская школа, ПСД имеется; Солоухинская школа, готовим ПСД), детские садики (Кириково, Троица, Б-Кеть с аварийного здания перевели в школу). ЦРБ, поликлинику, построили открытую многофункциональную спортивную площадку, капитальный ремонт  УДС в течение двух последних лет от 0,5 до 1 км ежегодно (подъезды к учреждениям образования и здравоохранения). В планах строительство детского сада на 95 мест (ПСД в разработке) и ФОК (ПСД имеется и заключение госэкспертизы) ФОК необходим как воздух, так как в районе нет ни одного нормального зала для занятий спортом, но в бюджет 2013 года данный объект не вошел, хотя это поручение Губернатора края).

Начали работы по улучшению населения водоснабжением и улучшению качества воды (поручение Губернатора края выполняются не в полном объеме, из 4х скважин пока отремонтированы 2 из 9 очистных установок, установлено 2)

За понимание и оказанную помощь району хочу поблагодарить руководство края и лично Губернатора края Кузнецова Льва Владимировича.


Жизнь показывает, что, все что делается это хорошо, но чрезмерно мало, проблем на селе еще остается очень много.

Немаловажными проблемами считаю – первое это дороги, дорога Галанино-Пировское 64 км, ремонт ведется уже 20 лет, осталось отремонтировать 12 км., но на 2013 год выделено средств на ремонт 3,4 км. (в 2012 году отремонтирован -  1 км.) Гравийные дороги практически не ремонтируются уже в течение 12 лет. УДС населенных пунктов более 110 км. и на содержание этих 110 км выделяется 860 тыс.рублей, как содержать эти дороги. Считаю необходимым разработать нормативы – сколько  необходимо средств на содержание 1 км. УДС.


Второе - это жилье с 2009 года район участвует в программах «Обеспечение жильем молодых семей» и «Обеспечение жильем молодых специалистов на селе». За эти годы 25 молодых семей улучшили свои жилищные условия. Но программы считаю несовершенны – молодая семья из 3х человек получает 54 кв.м. и без хозяйственных построек, а из 2х человек – 42 кв.м. – ждать пополнения, рождения еще одного ребенка  в этих условиях не приходится, вот вам и демографическая ситуация.

Для индивидуально жилищного строительства выделяется 175 м.куб древесины на корню, практически построить дом за такое количество и при заработной плате сельчан меньше 10 тыс.рублей практически невозможно. Он даже заготовить не сможет эти кубометры, предлагаю увеличить объемы выделяемой древесины до 500 м.куб, тогда житель сможет рассчитаться за заготовку и часть пиломатериала реализовать и купить те же окна, двери, кровлю.


Раз я коснулся лесной темы, нельзя не сказать о законе края от 21.02.2006 №17-4487 «О государственной поддержке субъектов агропромышленного комплекса края». Очень нужный закон, и это огромная поддержка наших крестьян, особенно в зоне рискованного земледелия, т.е. в наших северных районах. Но хотелось бы увидеть изменения в данном законе, расширить перечень на что можно использовать выделенный лесофонд (ГСМ, семена, з/части, покупку техники и т.д.).


Электроснабжение – сети ветхие, часть сетей до сих пор не могли передать сетевым организациям. Тарифы очень высокие и продолжают расти. Города светят днем и ночью, летом и зимой, а мы вынуждены  экономить – в мае месяце отключаем и уличное освещение и отопление в учреждениях культуры и только в октябре  включаем, потому что нечем платить. Сегодня еще необходимо будет платить Красэнерго за аренду опор, на которых висят фонари уличного освещения.


Пассажирские перевозки оставляют желать лучшего. Износ автобусного парка – 80-100%, субсидии на покрытие убытков социально значимых маршрутов недостаточно и автобусы в деревни ходят 1 раз в неделю.

В доперестроечные времена был лозунг «Стерем грани между городом и деревней» и поэтому поводу была шутка – пока грани стирали, стерли деревни. Нельзя нам допустить, чтобы деревни стерлись.

И последнее, на чем я хотел бы заострит  внимание участников публичных слушаний – это надзорные органы. Складывается впечатление, что они к нам спустились с другой планеты. Сегодня требования и пожнадзора и Роспотребнадзора по европейским меркам, а мы еще живем по российским. Размеры санкций, штрафов растут (до 300-500 т.руб) . И сегодня мы платим дважды – по решениям судов штрафы, тратим такие же средства на устранение нарушений  требований, не лучше ли будет направить эти средства на устранение предписаний, а надзорным органам не направлять сразу в суды, а ограничиться предупреждением. Также надзорные органы выносят такие предписания по сути ничего не влекущие за собой, а их устранение требует колоссальных капиталовложений. Пример: Д/сад, типовой сдан в 1987 году, но дверные проемы на 8 см. не соответствуют современным требованиям, и практически ежеквартально учреждение платит штрафы. 
В СМИ сегодня  почти нет позитивных сюжетов о людях села и крестьян о жизни на селе. А ведь в селах живут достойные люди, и страна должна знать о них, а не только о звездах шоу бизнеса.
Уважаемые коллеги, конечно в своем выступлении я не смог охватить  всех проблем, с которыми сталкивается сегодня село.

Убежден, что село требует к себе более пристального внимания. Об этом говорилось на встрече руководителей регионов с премьером в сентябре этого года в Рязани.

Необходимо сделать паспортизацию каждого села, анализ результатов и состояния всей инфраструктуры российских деревень, чтобы определиться как эффективнее управлять селом. Есть проблема и в распределении средств из краевого и федерального бюджетов, к сожалению, не в пользу деревни. Это тоже надо учитывать.

Сегодня необходимо искать нестандартные подходы к обновлению российского села на основе уважения к его корням, людям, населяющим наши деревни, при этом учитывая государственные, геополитические  интересы страны в целом. Необходимо разработать программу комплексного развития села не только на региональном уровне, но и федеральном на 3,5,10 лет.

СПАСИБО за внимание.      

