На почве личных неприязненных отношений... Эти слова присутствуют в большинстве уголовных дел, которые возбуждаются по фактам преступных деяний на семейно-бытовой почве. Муж не понимает жену, или наоборот, но пьют часто и вместе. Живут под одной крышей, хотя давно уже не родственные души.   
Драки, увечья, тяжкие телесные повреждения, семейные конфликты – без них не обходиться ни одна полицейская сводка, ни одна газетная колонка хроники происшествий. 

В последнее время эти происшествия в большей степени связаны с бытовой стороной нашей жизни, что в простонародье принято называть «бытовухой». Агрессии в межличностных отношениях буквально приняла характер эпидемии. Причем для некоторых драка становиться нормой жизни и совсем не является экстремальной ситуацией. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – наиболее опасное преступление  против здоровья человека. Повышенная общественная опасность этого преступления заключается в тяжести самого деяния, наступивших последствий, наконец, в распространении таких деяний. Совершая данное преступление, субъект посягает на одно из самых ценных достоинств личности – ее здоровье, причиняя порой непоправимый урон: лишая трудоспособности, делая человека инвалидом, не редко все это приводит к смерти. В динамике преступности умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека занимает доминирующее место. 

Как правило, данные преступления совершаются гражданами в состоянии алкогольного опьянения, зачастую после совместного распития спиртных напитков, на почве внезапно возникших неприязненных отношений – конфликтов и ссор – между «собутыльниками». Употребив не малую дозу спиртного, напившись, как говориться, до «чертиков», еще недавно мирно и позитивно настроенных граждан тянет на «подвиги».
Так же нельзя обойти вниманием и случаи проявления насилия в семье. Зачастую предвестниками нанесения тяжких телесных повреждений второй половине являются кажущиеся на первый взгляд безобидные: щипание, шлепки, пощечины, словестные оскорбления, которые, как правило, сначала не воспринимаются в серьез. Однако уже через некоторое время действия обидчика становятся более жестокими, что приводит к серьезным последствиям. 

В Пировском  районе события такого характера тоже не редкость. Как правило, граждане, в отношении которых проявлялась насилие такого характера, не придают особого значения проявлению такой агрессии, либо стесняются выносить данную проблему на люди и в то же время не расстаются со своими обидчиками. 
Принимая данный факт как обыденность, обиженные не обращаются за помощью в больницу, социальные службы, полицию, доводя в итоге ситуацию до критической. Соседи зачастую остаются безучастными к «дебошам», когда порой один телефонный звонок может предотвратить трагедию. 

Насилие в семье наносит огромный ущерб нравственности, приводит к разрушению семьи, а главное к психотравмирующему воздействию на детей, что нередко способствует совершению с их стороны преступлений в будущем. 

Личность человека, совершившего преступление, не зависит от социального статуса и возраста, от времени года или места совершения преступления. Как говориться, от тюрьмы и от сумы не зарекайся. Сегодня вы остались безучастны к судьбе постороннего вам человека, а завтра можете сами оказаться в трудной ситуации. 

И.о. начальника   СО МО МВД России «Казачинский» Хасанова И.В. 
