                          О результатах надзорной деятельности в сфере
                                противодействия коррупции  в 2014 году     
     За 9 месяцев 2014 года прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлено 134 нарушения, в том числе опротестовано 23 незаконных нормативно-правовых акта, внесено 27 представлений, по результатам рассмотрения которых 46 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. В суд направлено 1 заявление, которое рассмотрено и удовлетворено.
    При проведении проверок в ряде сельских поселений установлено, что должностная инструкция муниципального служащего не соответствует требованиям действующего законодательства, поскольку не содержит положения о квалификационном цензе для данного должностного лица, в том числе образовании, стажа работы по специальности и т.д., в адрес главы муниципального образования принесено представление, которое надлежащим образом не рассмотрено, в связи с чем прокурором района  в порядке ст. 254 ГПК РФ в суд направлено заявление о возложении обязанности на главу муниципального образования исполнить требования прокурора, которое рассмотрено и удовлетворено.

 Выявлены нарушения в нормативно-правовых актах, регламентирующих в муниципальных образованиях вопросы проведения конкурсов на замещение должностей муниципальной службы, в части отсутствия положений об опубликовании условий проведения конкурса, а также отсутствия требований к проведению конкурса по ряду муниципальных должностей,  незаконные нормативно-правовые акты опротестованы, требования прокурора рассмотрены и удовлетворены.

 В ходе проведения проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в части соблюдения муниципальными служащими Пировского района  обязанности представлять сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год установлены многочисленные нарушения требований действующего законодательства, поскольку муниципальными служащими Пировского района указываются недостоверные сведения о наличии счетов, открытых в банках, объектах недвижимого имущества и ценных бумагах, находящихся в собственности. По выявленным нарушениям в адрес руководителей администрации Пировского района и сельских администраций внесено 14 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 34 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме этого, прокуратурой района в ходе проведения проверки исполнения законодательства о муниципальной службы в администрации Пировского района установлено, что в нарушение требований п. 5 ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» должность муниципального служащего замещает гражданин, состоящий в родстве с руководителем учреждения муниципального образования Пировский район, в связи с чем внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, с муниципальным служащим расторгнут трудовой договор.   

Проведение проверок на данном направлении продолжается.

Прокурор района
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