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О восстановлении прав граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь
Прокуратурой Пировского района на основании жалоб, высказанных в ходе проведения схода граждан Бушуйского сельского совета Пировского района, проведена проверка исполнения законодательства о здравоохранении МБУЗ «Пировская ЦРБ», в ходе которой выявлены следующие нарушения.
Согласно ст. 4 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» одними из основных принципов охраны здоровья являются соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий; приоритет интересов пациента при оказании медицинской помощи; доступность и качество медицинской помощи.

В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» доступность и качество медицинской помощи обеспечиваются организацией оказания медицинской помощи по принципу приближенности к месту жительства, месту работы или обучения; наличием необходимого количества медицинских работников и уровнем их квалификации.

В результате проведенной проверки установлено, что в нарушение указанных требований законодательства Бушуйский ФАП не работал с декабря 2012 года в связи с нахождением в декретном отпуске заведующей ФАП, медицинская помощь гражданам, проживающим на территории Бушуйского сельского совета (с. Бушуй, д. Шумбаш, д. Петропавловка, д. Доново), не оказывалась. Нахождение указанных населенных пунктов на значительном расстоянии от районного центра, отсутствие фельдшера на территории Бушуйского сельсовета нарушало гарантированное Конституцией Российской Федерации право граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь. 

С целью устранения выявленных нарушений в адрес главного врача МБУЗ «Пировская ЦРБ» внесено представление, по результатам рассмотрения которого на период декретного отпуска заведующей ФАП принят новый сотрудник. В настоящее время жители Бушуйского сельсовета Пировского района имеют возможность получить медицинскую помощь и лекарственное обеспечение по месту проживания.
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