О результатах работы прокуратуры Пировского района за 11 месяцев 2013 за соблюдением прав граждан на своевременную и полную оплату труда
Одним из наиболее приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является надзор за соблюдением законодательства, гарантирующего своевременную и полную оплату труда граждан
В соответствии со ст. 7 и ст. 37 Конституции Российской Федерации - в целях создания условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, в Российской Федерации устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда; каждый имеет право на вознаграждение за труд не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

С 1 января 2013 года Федеральным законом от 19.06.2000 N 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 5 205 рублей в месяц.

Размер районного коэффициента, применяемого на территории Красноярского края, в том числе и в Пировском районе, установлен постановлением администрации Красноярского края от 24.04.1992 № 160-г «Об установлении районного коэффициента к заработной плате» и с 1 сентября 1992 года составляет 1,30.

Согласно ст. ст. 21 и 22 Трудового кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ), выплата заработной платы является основным правом работника и основной обязанностью работодателя.
Одним из способов защиты трудовых прав и свобод является судебная защита.

В соответствии с полномочиями, предоставленными ч.1 ст. 45 ГПК РФ, на основании письменных обращений работников, чьи трудовые права на своевременную и полную оплату труда нарушены, в целях восстановления нарушенных прав граждан и пресечения фактов несвоевременный выплаты заработной платы работникам прокуратурой района за 11 месяцев 2013 г. в Пировский районный суд в защиту прав граждан направлено 14 исковых заявлений о взыскании недоначисленной и невыплаченной заработной платы на общую сумму 32 тыс. 655 рублей, из которых рассмотрены и удовлетворены в полном объеме 6 на общую сумму 20 тыс. 837 рублей,  внесено 4 представления об устранении нарушений закона, из которых 2 находятся на рассмотрении, 2 рассмотрено, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, в отношении 3 лиц возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение законодательства об оплате труда.

Исходя из норм действующего трудового законодательства минимальный размер оплаты труда с учетом районного коэффициента на территории Пировского района составляет 6 766 рублей 50 копеек.

Убедительная просьба к гражданам, начисленная заработная плата которых ниже вышеуказанного размера, обращаться с письменным заявлением в прокуратуру Пировского района для защиты своих нарушенных трудовых прав на полную и своевременную оплату труда.
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