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Цикл семинаров для специалистов органов местного самоуправления
Специалисты Управления Росреестра по Красноярскому краю приняли участие в семинарах «Развитие градостроительной деятельности и земельных отношений» прошедших в г. Красноярске и городах Красноярского края: Канске, Енисейске, Ачинске, Шарыпово и  Минусинске.

Учебные семинары для представителей органов местного самоуправления были организованны Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края, в связи с большим количеством обращений, связанных с многочисленными внесениями изменений в законодательство в области земельных отношений.

Специалисты Управления подробно осветили вопросы, касающиеся изменений в земельном законодательстве, законодательстве о государственной регистрации прав, а также законодательстве в области государственного и земельного надзора. 

Хочется отметить, что содержание материалов докладчиков было информативно и на высоком профессиональном уровне, что, безусловно, способствует повышению качества работы муниципальных служащих. 
Активное участие в обучающих семинарах приняли: начальник отдела регистрации прав на земельные участки Виктория Максакова, начальник отдела государственного земельного надзора Андрей Соломенников, заместитель начальника отдела государственного земельного надзора Павел Кравченко,  начальник межмуниципального Енисейского отдела Управления Росреестра по Красноярскому краю Елена Петрик, начальник межмуниципального Шарыповского отдела Управления Росреестра по Красноярскому краю Елена Ильина,  начальник межмуниципального Минусинского отдела Управления Росреестра по Красноярскому краю Ольга Ермишкина.
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